



# 来年春暖花开 一起武大赏樱

## 淄博市中西医结合医院张晶:求学之地有难 自当挺身而出

文/图 记者 孙玲玲

4月1日一早,淄博市中西医结合医院护士张晶的丈夫崔宗停和女儿早早来到现场等待。为此,姥姥特意给孩子梳了个帅气小辫。

崔宗停是新华制药的职工,和张晶有两个女儿,大女儿8岁,小女儿2岁。谈起自己的爱人,崔宗停说:“终于要回来了,这次张晶去湖北抗击疫情,我们全家都为她感到骄傲。”张晶的小女儿也低声说着“骄傲”。“你有多想妈妈?”记者问。“我说不出来地想,就是很想很想的那种。”

张晶见到了日思夜想的爱人和女儿,泪水夺眶而出,这么多天

的离别,她亏欠女儿的太多了。单纯的孩子因为妈妈这么多天没有和她在一起,虽然一脸赌气的神情,但见到妈妈的那一刻,她还是跑上去和妈妈拥抱在一起,那是令她无比骄傲的英雄妈妈。

江汉一别十五年,而今有难自必还。湖北是张晶15年前求学的地方,作为一名重症医学科护士,疫情发生后,为求学之地挺身而出,报名参加援助湖北医疗队是她这次“逆行”的动力。张晶征求丈夫的意见时,崔宗停坚定地说:“你去吧,家里有我和父母。”正是因为有了丈夫的这句话,张晶积极申请加入援助湖北医疗队。

援助湖北期间,张晶所在的方舱医院共收治新冠肺炎患者599人。张晶积极工作,认真完成任务,为抗击疫情作出应有贡献。3月8日,张晶在方舱医院内值守了她的最后一个夜班,收到了武汉之行的一份“大礼”,病人联名给她写了感谢信,字里行间,满满的感恩和真情。他们和张晶约定:来年,春暖花开,一起武大赏樱花。



扫描“掌握鲁中”APP 查看更多内容



宿献周和妻子合影。

## 淄博市中西医结合医院宿献周:对儿子存愧疚 回岗位谢同事

文/图 记者 孙玲玲

“这次出征武汉,我们不负各级领导和家乡人民重托,不辱使命,圆满完成了作战任务,今天我们全体归建。”4月1日,淄博市援助湖北医疗队员凯旋欢迎仪式上,来自淄博市中西医结合医院的宿献周作为代表发言。

知道宿献周回来,妻子刘培香很激动。“我们在一起26年了,从来没有分开这么长时间,所以我很想他……”4月1日一大早,刘培香早早来到现场。“这段时间发生很多事,儿子生病最厉害的时候左胸被压缩了90%,医生都下了病危通知书,可我想让他分心,一个人还是先尽力照顾好孩子。我其实还是挺女汉子的。”这位“女汉子”说到这里却有些哽咽。

当时儿子忽发气胸把刘培香吓坏了,好在医院领导很重视,全方位调度医疗资源,最终孩子脱离生命危险,宿献周又正

好完成任务回到山东隔离休整,刘培香这才把此事告诉丈夫。

宿献周说:“2月9日出发到今天回来,心里一块大石头终于落了地,知道儿子生病的时候,我已经在齐河的隔离点隔离休整了。那时候孩子已经基本康复出院,心里真是很愧疚。”说到这里,宿献周显得有些激动。

“我回到家最想先陪陪老人孩子,然后就是想尽快回医院上班,我走之后我们科室就剩三个女同事了,她们得替我值夜班,太辛苦了!”刚刚告别生死与共的战友,他又开始担忧起了科室里的同事。

在援助湖北期间,作为共产党员,作为一名呼吸科医生,宿献周用实际行动践行了出征时的诺言,圆满完成了战疫作战任务,做到了“患者零死亡、医护零感染、出院零返舱”“零事故、无投诉”。由于在战疫工作中表现突出,宿献周荣获武汉汉阳方舱医院“优秀医疗之星”称号。

## 桓台县中医院刘军:临行才告父母 归家尽享亲情

记者 荆姝葳

“回家的感觉真好!”4月1日下午,桓台县中医院肺病科副主任刘军刚回到家,正在上网课的儿子果果飞奔出来,给了他一个大大的拥抱。面对近两个月未见的孩子,刘军的眼眶湿润了。

果果是一名初二的学生,在刘军去武汉的日子里,他给父亲写了一封信:“爸爸,家里有我,您一切放心。”这个小男子汉在爸爸不在家的日子里,默默地成长了许多。

“看着他平安回家,我那颗悬着的心也终于落下了。”见到刘军的那一刻,妻子于红霞用手擦了擦眼泪,俩人对视良久,给了彼此一个温暖的拥抱。

知道刘军当天回家,母亲激动得好几个晚上没睡好觉,1日一早就准备好了肉馅,等着刘军回来给他包芹菜馅饺子。刘军回来后,父母的视线就一直没离开过他。“看着儿子好像老了几岁,不过他能平安回来,我们就很高兴了。”刘军父母的话语里有自豪,更有心疼。

刘军说,出发去湖北的当天,自己才告诉父母这个消息,因为走得匆忙,未能吃上母亲为他包的水饺,“现在回家了,我得先补上这顿水饺,我太想念妈妈做的饭菜了。”

作为淄博第五批援助湖北医疗队队员,刘军连续一个月奋战在武汉汉阳方舱医院。这段时间

里,患者对医护人员的信赖让他记忆深刻。刘军说,一位老人在住院时,把照顾过她的每一位医护人员名字写在纸条上,一张一张写有医护人员名字的纸条在墙上贴成花的形状,让他感到很温暖。

“作为一名医护人员,救死扶伤是我的天职。奋斗在战疫一线,更让我感到了内心神圣的使命和肩上沉甸甸的责任。能成为一名援助湖北医疗队员,我感到很光荣。”刘军说。



扫描“掌握鲁中”APP 查看更多内容